
Del A

Joniserande str̊alning: Transmission

8. Beakta situation i figuren nedan:

Figur 3: De tv̊a fall i vilka objektkontrast ska uppskattas

och skriv ett uttryck för objektkontrast (objektet är i detta fall den extra sidan som

boken till vänster har). Skriv sedan ett uttryck för att uppskatta den minsta möjliga

insamlingstid som behövs för att kunna skilja en hel bok fr̊an en bok där en sida har

rivits bort.

9. Rita sinogrammet för en metallring med innerdiameter 4 cm och ytterdiameter 5 cm

som är placerad 1 cm fr̊an rotationscentrum av en skanner med en 10 cm l̊ang linje-

detektor med 128 pixlar. Antag parallel-beam geometri.



10. Rita spektrumet fr̊an ett röntgenrör med W-anod och spektrumet fr̊an ett röntgenrör

med Ag-anod när rörspänningen är 40 kV. Nödvändiga tabeller visas i figur 10

Figur 4: Mass attenuation koe�cienter för W och Ag



Joniserande str̊alning: Emission

11. I figur 11 visas systemets spatiella upplösning som funktion av objekt-kollimator av-

st̊and för tv̊a gammakameror med olika intrinsic spatiell upplösning. En av kamerorna

har en intrinsic spatiell upplösning p̊a 4 mm (grön-bl̊a linjen i grafen). Antag att sy-

stemets spatiella upplösning, Rsys, ges av: Rsys ⌘
q
R2

collimator +R2
int och uppskatta

Rint för den andra gammakamera (brunaktig linjen i grafen).

Figur 3: Systemupplösning for tv̊a gammakameror som funktion av objekt-kollimator avst̊and.

12. Antag att du vill bygga ett PET-system med 6 detektorer med LYSO-kristaller som har

en 5 cm x 5 cm front face och är 20 mm tjocka och att du vill ha en skannerdiameter

p̊a 20 cm. Bestäm skannerns känslighet (sensitivity eller e↵ektivitet) för koincidenser

för aktivitet som placeras i mitten av kamerans field-of-view.

LYSO:s linear attenuation coe�cient är 2,3 cm
�1

vid 140 keV, 1,1 cm
�1

vid 360 keV

och 0,8 cm
�1

vid 511 keV.



13. Inför nödvändiga symboler och skriv ett uttryck för räknehastigheten i situationen

i figuren. Källan befinner sig i mitten av en sfär som best̊ar till hälften av vatten

(mot kameran) och till hälften av bly. Källan vilar p̊a blyet. Observera att kame-

rans känslighet/e↵ektivitet skall uppskattas som funktion av kamerans parametrar

(dvs det räcker inte att döpa kamerans e↵ektivitet till, till exempel, ⌘ och bestämma

räknehastigheten mha det).

Figur 4: Set up för uppgift 13.


